Конспект  непосредственной образовательной деятельности по речевому развитию детей в подготовительной группе «Задачки от Мягкого знака».

                                                                                           Конспект подготовила воспитатель

первой квалификационной категории

СПДС «Василек» села Васильевка

                                      Коротцова Анастасия Анатольевна
Цель: закрепить знания детей о гласных и согласных звуках.

Задачи: продолжать развивать у детей фонематический слух. Развивать умение детей проводить звукобуквенный разбор слов. Совершенствовать знания детей о перелетных и зимующих птицах. Продолжать развивать умение детей работать в команде, помогать сверстникам.
Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Социально – коммуникативное развитие».
Предварительная работа: беседы о перелетных и зимующих птицах, дидактические игры со звуками и буквами, заучивание наизусть стихотворения С. Михалкова «Азбука». 
Материалы и оборудование: ноутбук, проектор, слайдовая презентация, мольберт, магнитная и картонная азбука, картинка с изображением журавлей, коробка с игрушками из киндер – сюрпризов, 4 пластмассовых стакана; схемы с пустыми окошками, квадраты (зеленые, красные, синие) для звукобуквенного разбора слов (набор на каждого ребенка).

1. Организационный момент.
Дети входят в группу, садятся на стульчики (стулья стоят рядами).
Воспитатель:
1 слайд 
- Здравствуйте, ребята. Здравствуйте, уважаемые гости. Сегодня у нас с вами, ребята, необычный день. К нам в гости пришла учитель начальных классов. Мы с вами много говорили о школе, недавно ходили на экскурсию и теперь, возможно, ваша будущая учительница пришла посмотреть, какие вы выросли здоровые, умные и воспитанные. Ну, давайте с вами сегодня покажем, чему мы научились за все годы посещения детского сада.
- Итак, ребята, сейчас нам Ребенок 1  расскажет и отметит на календаре «Мой день» какое сейчас время года, месяц, день недели, число, части суток. 

- Ребята, скажите, пожалуйста, какая у нас тематическая неделя? («Весна. Птицы прилетели»). О чем или о ком, мы говорили на этой неделе?

2 слайд

- А говорить мы будем  не только о птицах, но и о звуках и буквах. И сегодня мы поговорим о необычной букве  - мягкий знак.
3 слайд
- Ребята, а какие бывают звуки? Каким цветом мы их обозначаем в схемах? А каждая ли буква дает звук?

4 слайд
- Ребята, а как вы думаете, есть такие буквы, на которые не начинается ни одно слово? Такие буквы встречаются только в середине и в конце слова.

5 слайд
Воспитатель читает стихотворение со слайда.

- А теперь, ребята, давайте поиграем! Делимся на четыре команды по шесть человек (по столам. Команды: красные, зеленые, оранжевые, желтые).
- За каждое правильно выполненное задание, команда получает приз. За нарушение дисциплины, приз забирается в общую коробку. В завершении мы подсчитаем количество призов. Не подводите свою команду, старайтесь! Удачи!
6 - 7 слайд
1 игра «Расставь правильно».

- Ребята, нужно правильно определить, сколько звуков в слове «гусь» и провести звукобуквенный разбор слова.

Дети проходят без стульев к столам (на столах стоят пластмассовые стаканы для призов, схемы и цветные квадраты на каждого ребенка).

- Перед вами на столах схемы и квадраты 3 – х цветов. Сначала, каждый из вас самостоятельно заполняет схему, затем мы проведем самоанализ. Приступаем.

Дети садятся на свои места.
8 – 16  слайд
2 игра «Составь слово».

- Ребята, как называют эту птицу (картинка журавля)? Она зимующая или перелетная? Перед вами разбросаны буквы, из них нужно составить слово (журавль). Если букву называете правильно, она исчезает и постепенно сложится слово.

Предложить одному из детей сделать это задание на мольберте самостоятельно, для усложнения попросить выполнить звукобуквенный разбор слова.

17 слайд
Физминутки.
Дети самостоятельно проводят две физминутки. Один ребенок выбирается ведущим.
Ребенок 2: «Буратино».
Буратино потянулся
Буратино потянулся,
Раз нагнулся, два нагнулся.
Руки в стороны развёл,
Ключик видимо нашёл,
Чтобы ключик тот достать,
Надо на носочки встать.
Ребенок 3: «Хомка».
Хома, хома, хомячок, полосатенький бочок (трук бока руками)

Хома раненько встает, (потягиваются),
Щечки моет (тереть щеки руками),
Лапки трет (движения мытья рук).
Подметает Хома хатку (метут воображаемыми метлами)

И выходит на зарядку (маршируют).
Раз (руки вперед)

Два (руки вверх)

Три (руки в стороны)

Четыре, пять (трясут кистями рук)

Хомка хочет сильным стать (руки согнуты к плечам, кисти сжаты в кулаки, мускулы рук напряжены, как у силачей).
18 – 23 слайд
3 игра «Соедини со схемой».

- Ребята, что за птицы к нам «прилетели» (аист, чиж, синица)? Назовите ту геометрическую фигуру, в которой находится подходящая схема для каждой птицы.

24 слайд
4 игра «Придумай слово».

- Итак, ребята, придумайте слова, в которых есть буква мягкий знак в середине или конце слова. За каждое правильно названное слово, ребенок зарабатывает очки для своей команды.
25 слайд
Физминутки.

Дети самостоятельно проводят две физминутки. Один ребенок выбирается ведущим.

Ребенок 4: «Шустрая синица».
Скачет шустрая синица

(прыжки на месте на двух ногах)

Ей на месте не сидится,

(прыжки на месте на левой ноге)

Прыг – скок, прыг – скок,

(прыжки на месте на правой ноге)

Завертелась, как волчок.

(кружимся на месте)

Вот присела на минутку,

(присели)

Почесала клювом грудку,

(встали, наклоны головы влево-вправо)

И с дорожки – на плетень,

(прыжки на месте на левой ноге)

Тири – тири,

(прыжки на месте на правой ноге)

Тень-тень-тень!

(прыжки на месте на двух ногах)

Ребенок 5: «Девочки и мальчики».

Девочки и мальчики 
Прыгают, как мячики.
Ручками хлопают, 
Ножками топают,
Глазками моргают,
После отдыхают.
26 слайд
- А сейчас ребята я хочу пригласить Ребенка 6. Он расскажет нам стихотворение Сергея Михалкова «Азбука».

Рефлексия: 
- Сегодня, ребята, вы отлично поработали. Подведем итоги (подсчет очков каждой команды, выявление победителей).

- Ребята, о какой букве мы сегодня говорили? Какие буквы русского алфавита не дают звуков? Что вам понравилось больше всего? Что нового узнали?
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